

Junior Achievement: 91 de tineri din 100, care nu au studiat sau lucrat niciodata, multumiti de situatia lor actuala

Majoritatea tinerilor din România, care nu sunt încadrati profesional si nu urmeaza vreun program educational sau de formare (NEET), se declara multumiti de situatia lor actuala, si doar 5 din 100 de persoane doresc sa colaboreze si sa schimbe aceasta stare de fapt, arata un sondaj realizat de organizatia Junior Achievement.

Astfel, dintre cei peste 1.400 de tineri NEET chestionati de la începutul acestui an, doar 126 (respectiv 9%) sunt interesati sa se formeze profesional si, ulterior, sa profeseze.

Totodata, ponderea celor care doresc sa colaboreze si sa se implice concret în acest demers este si mai mica, adica 5 din 100 de persoane contactate.

Pe de alta parte, 91 din 100 de tineri care nici nu muncesc, nici nu studiaza în prezent, au afirmat ca nu vor sa schimbe situatia în care se afla. În acest sens, tinerii din Ialomita, Giurgiu, Galati si Vrancea considera colaborarea necesara un efort mult prea mare, care le-ar schimba starea curenta, în care se descurca si fara a merge la cursuri sau a lucra.

"Inertia, starea curenta si obisnuinta cu zilele în care doar vremea se schimba reprezinta principalele bariere care îi împiedica pe tinerii NEET sa fie mai motivati. Aplicând o serie de tehnici derivate din metoda FROG, specialistii Junior Achievement interactioneaza direct cu acesti tineri si îi motiveaza sa își doreasca mai mult de la ei însisi, sa se pregateasca profesional, sa se angajeze sau sa-si urmeze visul de a avea propriul lor start-up. Dispersarea lor geografica necesita lungi convorbiri telefonice cu fiecare dintre ei si organizarea de seminare online pentru instruire, identificarea pasiunilor si a punctelor forte. Tinerii își dau acordul si pentru fiecare dintre ei este realizat câte un profil personalizat. Spre deosebire de un CV, profilul personalizat ofera informatii despre aptitudini, abilitati, cunostinte si preferintele de lucru sau studiu", se mentioneaza în concluziile cercetarii de specialitate.

Datele publicate de Institutul National de Statistica (INS), în februarie, indica scaderea ratei medii anuale a locurilor de munca vacante în 2019 la cel mai redus nivel din ultimii cinci ani.

În ultimul trimestru al anului trecut, erau doar 47.090 de locuri de munca vacante, fata de 63.694, în trimestrul III din 2018, acest nivel fiind apropiat de cel înregistrat dupa primul trimestru din 2015, de 47.448 locuri de munca.

De asemenea, pe parcursul anului 2019, numarul de someri care nu au lucrat niciodata a atins un nou minim, de pâna la 177.089 de persoane, fata de 200.000 - 290.000 de persoane, în ultimii 10 ani. În primele opt luni ale anului trecut, rata somajului a fost 3% în România, cea mai scazuta valoare din 1992 si pâna în prezent.

Proiectul NEETs in Entrepreneurship este finantat de Islanda, Liechtenstein si Norvegia prin EEA and Norway Grants Fund for Youth Employment, fiind implementat de organizatiile Junior Achievement din sase tari. Pâna la finalul proiectului, 1.600 de tineri NEET din Bulgaria, Italia, România si Spania vor beneficia de activitati de formare pentru dezvoltarea abilitatilor de angajare si pentru a își deschide propria afacere.

Junior Achievement România este o organizatie non-profit, care dezvolta în România programele internationale JA de educatie antreprenoriala, economica, financiara, orientare profesionala si dezvoltare a abilitatilor pentru viata si profesie.

Programele Junior Achievement sunt accesate de tineri din 39 de tari din Europa si 123 de tari din întreaga lume.

În România, peste 200.000 de elevi din 1.700 de școli publice beneficiază anual, gratuit, de aceste programe, prin parteneriatul cu Ministerul Educației și Cercetării, instituțiile de învățământ și cu susținerea financiară a comunității de afaceri.

EEA and Norway Grants reprezintă contribuția Islandei, Liechtenstein și a Norvegiei pentru o Europă mai verde, mai competitivă și incluzivă. Cele trei țări finanțatoare lucrează alături de Uniunea Europeană prin Acordul asupra Spațiului Economic European (European Economic Area - EEA). Finanțatorii au oferit 3,3 miliarde de euro prin scheme de acordate de granturi consecutive în perioada 1994-2014.

Pentru perioada 2014-2021 suma oferită de EEA and Norway Grants se ridică la 2,8 miliarde de euro.